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Protokół nr II/10 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 14 grudnia 2010 roku 

(…) 
Ad. 6  
Interpelacje i zapytania 
 
Radna Bożena Bury 
- złożyła interpelację w sprawie bezpieczeństwa na ulicach Akacjowej, Cieszyńskiej, 
Jastrzębskiej, Czuchowskiej i Rolnej. Pisemna treść interpelacji stanowi załącznik nr 1 do 
protokołu; 
- zwróciła się o wykonanie remontu drogi gminnej tj. wjazdu na ul. Czuchowską w Hażlachu. 
Pisemna treść interpelacji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  
- zwróciła się z wnioskiem o sporządzenie wykazu dróg i ulic w całej Gminie z podaniem 
informacji kto jest ich właścicielem. Pisemny wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu.   
 
Radny Roman Haltof 
- zwrócił się z prośbą o zwiększenie nadzoru nad firmą odśnieżającą drogi gminne w 
Pogwizdowie, gdyż drogi są odśnieżane niestarannie, a niektóre drogi w ogóle nie są 
odśnieżane; ponadto stwierdził, że nie jest odgarniane błoto pośniegowe; 
- zwrócił się z zapytaniem kto jest zobowiązany do odśnieżania chodników, zgodnie z 
przepisami do odśnieżania chodników zobowiązani są właściciele przyległych posesji, jednak 
co z chodnikiem, który jest oddzielony pasem zieleni; zwrócił się z prośbą o interpretację 
prawną oraz zamieszczenie takich informacji w gazecie gminnej z pouczeniem o 
konsekwencjach; 
- stwierdził, że w poniedziałek 13 grudnia br.,  o godz. 1930 odczuwalne były wstrząsy o sile  
2,6 w skali Richtera i poprosił o sprawdzenie tych informacji, czy w związku z tym zostaną 
oszacowane szkody, czy strona czeska informuje nas o takich sytuacjach oraz gdzie znajdują 
się najbliższe sejsmografy. 
 
Radny Bogdan Małek  
- zwrócił się zapytaniem czy gmina ma jakieś środki przymusu w stosunku do właścicieli 
posesji, którzy nie odśnieżają chodników; 
- zwrócił się z zapytaniem jak podzielony jest teren gmina przy odśnieżaniu i jaki teren 
odśnieżany jest przez pracowników Urzędu Gminy; 
- ile osób jest zatrudnionych do prac przy zimie łącznie z pracownikami z Urzędu Pracy. 
 
Radny Franciszek Gorol  
- zwrócił się z zapytaniem jak rozpatrywane są wnioski sołtysów do projektu budżetu;  
- stwierdził, że koniecznym jest wykonanie przystanku przy ośrodku zdrowia w Kończycach 
Wielkich, gdyż ten zakład otwarty jest dwa lata, a do dnia dzisiejszego nie ma tam 
przystanku, ponadto konieczny były również chodnik od centrum do ośrodka zdrowia;  
- zwrócił się z wnioskiem, aby chociaż centrum Kończyc Wielkich było oświetlone całą noc;    
- stwierdził, że wielu mieszkańców mówi, iż Gminny Ośrodek Kultury w Gminie praktycznie 
nie istnieje, gdyż jest bardzo mało imprez organizowanych przez ten Ośrodek; czy ktokolwiek 
z dyrekcji GOK pomyślał, żeby starać się o środki zewnętrzne przykładowo za 
pośrednictwem Stowarzyszenia Delta Pratner, można startować w różnych konkursach; 
związany jest również z tym fundusz sołecki, należy zastanowić się nad powołaniem tego 



funduszu, bo są to następne pieniądze, nie jest ich dużo ale jest to powolne działanie aby z 
czymś ruszyć w naszej Gminie; pieniądze te mogą służyć na zakup pucharów; 
- kto w urzędzie Gminy zajmuje się pozyskiwaniem funduszy unijnych.   
 
Radny Grzegorz Sikorski 
- zwrócił się z prośbą o większy nadzór nad osobami odśnieżającymi, gdyż w Hażlachu o 
godzinie 1400 parking przed biblioteką nie był odśnieżony i zalegała tam około 20 
centymetrowa warstwa śniegu; ponadto zwrócił się z wnioskiem, aby sypać śliską 
nawierzchnię żwirem. 
 
Radny Bogdan Małek 
- stwierdził, że 3-krotnie odwiedził świetlicę GOK- u w Kończycach Wielkich i za każdym 
razem była zamknięta z różnych przyczyn, zaś z informacji osób, które tam często przebywają 
wynika, że jest bardzo małe zainteresowanie świetlicą; 
- zwrócił się z zapytaniem do Skarbnika Gminy jak duża suma pieniędzy jest tracona przez to, 
że mieszkańcy naszej Gminy wysyłają dzieci do szkół w Cieszynie lub innych gminach.  
(…) 
Ad. 10  
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
Wójt Gminy Karol Folwarczny  wyjaśnił, że: 
- opracowany jest projekt na wykonanie ronda w obrębie skrzyżowania ulic Cieszyńskiej i 
Jastrzębskiej; w roku 2011 zostaną rozpoczęte roboty drogowe; wcześniej zarządca drogi nie 
wyraził zgody na wykonanie przejść dla pieszych; 
- odśnieżanie poboczy jest bardzo trudne, gdyż właśnie tam jest zgarniany śnieg; 
- interpelacja w sprawie świetlików wzdłuż ulicy Cieszyńskiej w Hażlachu Skrzyżowanie 
zostanie skierowana do odpowiednich służb; 
- wykaz dróg i ulic zostanie sporządzony i dostarczony radnym; 
- informacje o obowiązkach odśnieżania chodników była już w „Wiadomościach Gminy 
Hażlach”, ponownie taka informacja zostanie zamieszczona w naszej gazecie; jest możliwość 
karania jednak Gmina Hażlach nie ma służb, które mogą egzekwować te obowiązki, 
niedopełnienie tego obowiązku można jedynie zgłaszać na Policję w Zebrzydowicach; 
wystosowane zostanie pismo do Komendanta Komisariatu Policji w Zebrzydowicach, aby 
dzielnicowi zwracali większą uwagę na zaniedbywanie obowiązków w tym zakresie; zostanie 
wystosowane również zapytanie do radcy prawnego o interpretację przepisu dotyczącego 
odśnieżania chodników w przypadku, kiedy chodnik jest oddzielony od posesji pasem zieleni; 
- odśnieżaniem Pogwizdowa zajmuje się firma pana Macheja, który posiada trzy traktory, 
jednak z powodu niekorzystnych warunków momentami pewne odcinki mogły nie być 
odśnieżone; zostanie zwrócona uwaga panu Machejowi o większą staranność przy 
odśnieżaniu; nikt nie zgłasza się do przetargów a pracownicy Urzędu Gminy nie są w stanie 
odśnieżyć całej Gminy; 
- wstrząs miał miejsce, najbliższy sejsmograf jest zamontowany w Szkole Podstawowej w 
Kaczycach i jest połączony z Ostrawą i z Raciborzem, strona czeska potwierdziła wstrząs, 
który miał miejsce na kopalni ČSM, jeśli z tego tytułu będą jakieś szkody można je zgłaszać; 
na dzień dzisiejszy nie ma informacji o skali szkód; 
- służby gminne odśnieżają Hażlach, Rudnik i Zamarski zaś pozostałe miejscowości 
Brzezówka, Pogwizdów i Kończyce Wielkie odśnieżają służby pana Macheja; z ramienia 
Urzędu Gminy osobą odpowiedzialną za odśnieżanie jest pan Krzysztof Czakon; Urząd 
Gminy posiada 3 traktory i 2 posypywarki; przy odśnieżaniu pracuje 3 kierowców oraz           
2 zastępczych kierowców posiadających uprawnienia oraz 2 pracowników, w sumie                



7 pracowników, jednak nie zajmują się oni wyłącznie odśnieżaniem, gdyż posiadają również 
inne obowiązki związane przykładowo z obsługą oczyszczalni ścieków; 
- pozyskiwane są środki zewnętrzne na GOK, przykładem jest otrzymanie środków 
finansowych na remont byłej filii Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie z przeznaczeniem na 
GOK; faktem jest, że obecnie ten lokal jest pusty i Dyrektor GOK został zobligowany do 
pozyskiwania środków finansowych na resztę wyposażenia; możliwością są środki z Lokalnej 
Grupy Działania; procedura pozyskiwania środków zewnętrznych jest bardzo skomplikowana 
i trzeba posiadać wkład własny; rola świetlic środowiskowych się skończyła, obecnie muszą 
być powołane świetlice wsparcia dziennego; sygnały o małym zainteresowaniu napływały 
jednak to nie znaczy, że te świetlice zostaną zamknięte; w tych świetlicach powinny być 
organizowane kółka zainteresowań i do tego zmierzamy; zespół teatralny z Zamarsk korzystał 
już ze środków Delta Partner jednak nie zyskało to uznania; obecnie możemy pozyskać       
230 tys. zł z Lokalnej Grupy Działania, jednak wnioski weryfikowane są przez Urząd 
Marszałkowski; problem przy pozyskiwaniu środków zewnętrznych jest taki, że najpierw 
trzeba zrealizować zadanie a później otrzymuje się dofinansowanie; Gmina Hażlach 
pozyskała sporo zewnętrznych środków wykaz stanowi załącznik nr 6 do protokołu; 
- obecnie pozyskiwaniem środków zewnętrznych zajmuje się jedna osoba z referatu 
Gospodarki Komunalnej jednak od 1 marca 2011 roku wraca z urlopu macierzyńskiego pani 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, która wcześniej tą tematyką się zajmowała; 
- wykonanie przystanku w Kończycach Wielkich w obrębie ośrodka zdrowia jest zadaniem 
powiatu jak również wykonanie chodnika pozostaje w gestii powiatu; projekt na to zadanie 
jest wykonany, jednak aby gmina mogła to zadanie wykonać musiałyby zostać przyjęte 
stosowne uchwały zarówno przez Radę Gminy jak i Radę Powiatu Cieszyńskiego; będą 
prowadzone rozmowy ze Starostą w tej sprawie; jeśli będzie taka konieczność to przekażemy 
środki finansowe na wykonanie przystanku; 
 - wnioski do budżetu analizowane są przez poszczególne Komisje Rady Gminy, głównie 
przez Komisję Komunalną i Rozwoju Gospodarczego; 
- istnieje możliwość przekazania odpisu na fundusz sołecki, poprzednia Rada Gminy uznała, 
że jest to rozdrabnianie budżetu, jednak jeśli będzie wola Rady Gminy w sprawie utworzenia 
tego funduszu to zostanie przygotowana stosowna uchwała; 
- bardzo wiele inwestycji prowadzonych jest w oświacie, bazę oświatową mamy bardzo 
dobrą; 
- przy odśnieżaniu w Hażlachu i Zamarskach zostali zamienieni kierowcy, gdyż wydawało 
się, że na Zamarski potrzebny jest cięższy traktor, co nie zdało egzaminu i kierowca 
przyznany na Hażlach trochę się pogubił, jednak od przyszłego tygodnia wszystko powróci do 
normy. 
(…) 
Protokołowała:    Przewodnicząca Rady Gminy  
/-/ Liliana Matloch           /-/ Grażyna Krehut 


